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Πατριαρχείο Μόσχας

Γενικός Γραμματέας του ΠΣΕ αφίχθη στη Μόσχα
Στις 27 Ιουνίου 2010 άρχισε η επίσημη επίσκεψη στη Μόσχα του Γενικού Γραμματέα του
Παγκόσμιου Συμβούλιο Εκκλησιών Δρ. Όλαβ Φίκσε Τβεϊτ. Τον συνοδεύουν ο Αναπληρωτής Γενικός
Γραμματέας του ΠΣΕ Γεώργιος Λεμόπουλος (Οικουμενικό Πατριαρχείου), ο καθηγητής του
Οικουμενικού Ινστιτούτου τοῦ BOSSEY Δρ. Ντάγκμαρ Χέλλερ. Στο αεροδρόμιο τους
προσκεκλημένους υποδέχθηκαν ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, ο τελών χρέη Γραμματέα επί
των διαχριστιανικών σχέσεων του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Σιζονένκο και το στέλεχος του ΤΕΕΣ ο
ιερέας Αλέξανδρος Βασιούτιν.

Αμέσως μετά η αντιπροσωπεία του Π.Σ.Ε μετέβη στο Μπούτοβο, ο πρώην χώρος εκτελέσεων
δεκάδων χιλιάδων ανθρώπων, πολλοί από τους οποίους ανακηρύχθηκαν άγιοι από τη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία. Ο εγγονός του εκτελεσθέντος στο Μπούτοβο ιερομάρτυρα Βλαδίμηρου
Αμπαρτσούμωφ και Προϊστάμενος του Ιερού Ναού των Νεομαρτύρων και Ομολογητών της Ρωσίας
στο Μπούτοβο ο πρωθιερέας Κύριλλος Καλέντα ξενάγησε τους προσκεκλημένους στους χώρους
αυτούς, έδειξε προσωπικά αντικείμενα και δικαιολογητικά ορισμένων νεομαρτύρων. Ο φανερά
συγκινημένος από την επίσκεψη του ο Δρ. Τβεϊτ υπέγραψε το βιβλίο επισήμων: «Η επίσκεψη σε
αυτό το τόπο μαρτυρίων αποτελεί μεγάλη τιμή και προκαλεί αισθήματα συγκίνησης. Στον τόπου
αυτό, όπου διακρίνουμε το σκοτεινό κακό, ακόμα περισσότερα διακρίνουμε και το φως της πίστης
στο βλέμμα των μαρτύρων, το οποίο λάμπει από τον Αναστάντα Χριστό. Αυτό το φως είναι φως και
για τη Ρωσική Εκκλησία, και για κάθε χριστιανική εκκλησία ανά τον κόσμο».

Προς τιμή του υψηλού επισκέπτη στην ενορία της Αναστάσεως του Χριστού παρετέθη γεύμα.
Καλωσορίζοντας του προσκεκλημένους εκ μέρους του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου, ο Ηγούμενος Φίλιππος ευχήθηκε την καρποφόρα παραμονή της αντιπροσωπίας στη
Μόσχα. Επίσης τόνισε τη σημασία των αγώνων των νεομαρτύρων για το σύγχρονο βιο της Ρωσικής
Εκκλησίας: «Δεν είναι τυχαίο ότι στην αρχή της επισκέψεώς σα σας προτείναμε να επισκεφθείτε το
μνημείο αυτό στο Μπούτοβο. Ένας από τους σκοπούς της αποστολής σας είναι να γνωρίσετε τη
ζωή της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Θέλαμε να σας δείξουμε εκείνη την πηγή, η οποία
τροφοδοτεί την ανακαίνιση της χριστιανικής ζωής στις χώρες, οι οποίες βίωσαν τους διωγμούς
εναντίον της πίστης στα φοβερά χρόνια της κρατικής αθεΐας. Για αυτό το λόγο στη σύγχρονη
διακονία του το Πατριαρχείο Μόσχας δε στηρίζεται πάνω σε κάποιος διοικητικούς μοχλούς
χειρισμού, αλλά στο κύρος της αφοσιωμένης προσφοράς του Χριστού και του λαού, την οποία
επέδειξαν στη ζωή και στο θάνατό τους οι Ρώσοι νεομάρτυρες. Ευελπιστούμε ότι η φωνή της
Εκκλησίας-ομολογήτριας, όπως και πριν, θα έχει κύρος και σημασία για άλλους χριστιανούς του



κόσμου».

Η επίσκεψη της αντιπροσωπείας του Π.Σ.Ε. στη Μόσχα πραγματοποιείται από 27 έως 30 Ιουνίου.
Προγραμματίστηκαν συναντήσεις των μελών της με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, τον
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, τους κρατικούς παράγοντες. Ο Γενικός Γραμματέας και η
συνοδεία του θα γνωρίσουν από κοντά τον κοινωνικό βίο της Ρωσικής Εκκλησίας και θα
συναντηθούν με εκπροσώπους των ετεροδόξων εκκλησιών της Ρωσίας, οι οποίες συνεργάζονται
στα πλαίσια της Χριστιανικής Διομολογιακής Διαβουλευτικής Επιτροπής της ΚΑΚ και της
Βαλτικής.

Να αναφερθεί ότι αμέσως μετά την επίσκεψη του Δρ. Τβεϊτ στη Μόσχα θα συνεδριάσει η Μόνιμη
Επιτροπή του Π.Σ.Ε. για τη συναίνεση και τη συνεργασία, η οποία θα ολοκληρωθεί στις 4 Ιουλίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57048/
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